

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

## По-большевистски выполнить постановление январского Пленума ЦК ВКП(б)

(Передовая „Преды“ № 7 августа 1938 года)

Решения январского Пленума ЦК ВКП(б) сыграли огромную роль в деле исправления ошибок, допущенных местными партийными организациями при исключении коммунистов из партии.

Сущность решений январского Пленума сводилась к тому, чтобы партийные организации, все коммунисты научились по-большевистски сочетать зоркую бдительность и чуткость, чтобы ликвидировать бездушно-бюрократическое отношение к судьбам отдельных членов партии и установить на деле индивидуальный, дифференцированный подход при решении вопроса об исключении из партии или восстановлении исключенных в правах членов партии.

Центральный Комитет еще раз подчеркнул в своем решении, что индивидуальный подход — главное в организационной работе.

Цифры говорят о значительной работе, проделанной местными парторганизациями, органами Комиссии Партийного Контроля по разбору апелляций. До январского Пленума ЦК ВКП(б) было подано в различные организации 53700 апелляций исключенных из ВКП(б). После январского Пленума на 1 июня дополнительно было подано 101233 апелляции. А всего к этому сроку в местных организациях насчитывалось 154933 апелляции. Из этого числа обжалованы, крайкомами и ЦК вадкомпартий, партколлегии, а также горкомами и райкомами рассмотрено 85273 заявления апеллирующих. 54 проц. из этого числа восстановлены в партии, как неправильно исключенные.

Есть партийные организации, которые подошли к выполнению решений январского Пленума ЦК ВКП(б) формально, как к очередной «переходящей» кампании. Отсюда — рецидивы тех грубейших ошибок, которые допускались при исключении из партии до января 1938 года. К примеру, партколлегии при упоминании Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Курской области, рассмотрев недавно 25 апелляций коммунистов, исключенных уже после январского Пленума ЦК ВКП(б), 11 восстановила в партии — все они были исключены неправильно. В отдельных районах Курской области забывают о мерах политического воспитания и слишком часто прибегают без особого основания к крайним мерам партийного взыскания.

Рецидивы грубейших политических ошибок встречаются и в других организациях.

О формальном отношении к реализации решения январского Пленума Центрального Комитета говорят и многочисленные случаи, когда партийные организации при рассмотрении апелляций шаркают в другую крайность и восстанавливают в партии людей чуждых, враждебных делу рабочего класса людей, впоследствии разоблачаемых как врагов. Так, например, в Узбекистане многие организации поняли постановление январского Пленума ЦК ВКП(б), как полную амнистию для всех решительно исключенных, независимо от мотивов исключения и характера предъявляемых обвинений. Нечего и говорить, насколько вреден подобный формальный, небольшевистский подход к выполнению важнейших директив партии.

До сих пор далеко не всюду ликвидировано бездушно-бюрократическое отношение к разбору апелляций. В очень многих случаях апеллирующие месяцами обивают пороги райкомов, горкомов, обкомов и не могут добиться рассмотрения своего дела. Центральный Комитет партии в специальном решении предложил до 1 сентября рассмотреть все апелляции исключенных из ВКП(б), поданные после январского Пленума Центрального Комитета партии. Вновь подаваемые апелляции должны рассматриваться в срок не более чем через полтора месяца со дня подачи апелляции.

Исключительную водокиту проявляют многие партийные органы при выдаче восстановленным партдокументов. К 1 июня местные парторганизации не выдали восстановленным больше 33 тысяч партбилетов. Особенно неблагоприятно обстоят с выдачей партийных билетов

восстановленных в ВКП(б) в Свердловской, новосибирской, днепропетровской, харьковской, краснодарской и казахстанской организациях.

Несвоевременная выдача партийных документов часто обидается беспорядком, который царит в этом деле в некоторых партийных комитетах, а часто перестраховкой партийных руководителей. Немало есть еще и фактов недопустимо бездушного отношения к восстановленным в партии, когда к ним относятся как к неподобающим коммунистам и поэтому не дают работу по квалификации, не вовлекают в активную партийную жизнь.

Восстанавливая неправильно исключенных, оклеветанных коммунистов, партийные организации очень часто не добираются до провокаторов и клеветников, которые сознательно вредили в этой области. Показательным в этом отношении является дело тов. Борозина, исключенного из партии в январе 1938 года Новокузнецким райкомом Сталинградской области. Этому коммунисту предъявили много ложных, совершенно необоснованных обвинений только потому, что он осмелился резко критиковать районных руководителей, в том числе и прокурора Перченко. Как только тов. Борозин был исключен из партии, обиженный прокурор дал санкцию на арест его. По милости клеветника Перченко, ни в чем неповинный человек два месяца просидел в тюрьме. 13 июля тов. Борозин был восстановлен в партии. Но никто из виновников этого вопиющего проиждола не привлечен к ответственности. Клеветники остались безнаказанными!

Очень мало клеветников разоблачили на своих страницах партийная печать. Многие редакторы давно сочили свою миссию в этой области законченной. Необходимо сказать и о том, что некоторые газеты с большим трудом идут за реабилитацию оклеветанных ими людей.

Надо со всей силой подчеркнуть, что январский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед всеми партийными организациями задачу — разоблачить всех клеветников и провокаторов, которые пытались перебить честные большевистские кадры. В первую очередь здесь многое обязана сделать партийная печать.

Пленум Центрального Комитета резко осудил тех руководителей, которые навью считают, что исправление ошибок в отношении неправильно исключенных может подорвать авторитет партии и повредить делу разоблачения врагов народа, не понимая, что каждый случай неправильного исключения из партии на руку только врагам.

Большевистская бдительность не только не исключает чуткости, а наоборот, обязывает к проявлению осторожности, чуткости, товарищеской заботы при решении вопроса об исключении из партии или о восстановлении исключенных в правах членов партии. Эти указания Центрального Комитета нужно до конца провести в жизнь. Партийный орган, разбирающий ту или иную апелляцию, обязан строго расследовать материал, послуживший основанием для исключения из партии, и в случае клеветы, спекуляции на показной бдительности превлекать клеветников к суровой ответственности.

Значение решений январского Пленума ЦК исключительно велико. Эти решения являются и острым оружием в борьбе с врагами и образцом сталинской заботы о человеке. До конца выполнить решения январского Пленума ЦК ВКП(б) — значит до конца выкорчевать всех вражеских и ревельных врагов партии. Это — значит раз и навсегда искоренить с бездушным отношением к членам партии, ликвидировать до конца практику огульного, валового подхода к коммунистам.

Это значит — создать в каждой парторганизации обстановку, при которой немисливо было бы повторение грубых извращений, вскрытых январским Пленумом Центрального Комитета, так воспитывать партийные массы, чтобы каждый коммунист был глубоко принципиальным во всех своих действиях без шевыстским бойком, беспощадным к врагу и чутким к честному человеку.

### МОСКВА - УЭЛЛЕН

## АРКТИЧЕСКИЙ ПЕРЕЛЕТ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА П. ГОЛОВИНА

На днях из Москвы в далекий арктический перелет стартует Герой Советского Союза тов. П. Г. Головин. В беседе с сотрудником ТАСС он рассказал о своем предстоящем перелете.

— От Москвы, — сказал тов. Головин, — я возьму курс на Казань. Следующие этапы перелета — Свердловск, Тюмень, Омск, Новосибирск,

Красноярск. Дальнейший путь — бухта Тикси.

Самолет доставит письма и посылки зимовщикам полярных станций и факторий. Намечены посадки на острове Котельном в устье реки Колымы, на мысе Шмидта, на острове Врангеля и в других пунктах.

Полет будет совершаться на самолете — амфибия «ССОР Н-207».

## ОБРАЗЦОВО ОРГАНИЗОВАТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ И ХЛЕБОСДАЧУ

### ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК

На нагую провокацию японской военищины колхозники сельско-хозяйственных артелей «Наилен» и «Кулуудинский партизан», Славгородского района, ответили досрочным выполнением

хлебопоставок социалистическому государству. Сейчас эти колхозы заканчивают расчет натуроплаты за работу машинно-тракторной станции.

### Обязательство комбайнеров

Чистовский свеклосовхоз 3 августа закончил уборку ячменя комбайнами. На уборке хорошо работал комбайнер тов. Жук.

С сортового участка ячменя «Европий» получен средний урожай по 26 центнеров с гектара. 4 августа совхоз приступил к уборке овса, урожай которого определен в 25 центнеров с гектара.

На производственном совещании комбайнеры и трактористы обязались весь урожай зерновых убрать в 12 дней. Они заключили социалистические договоры и обязались убрать на каждый комбайн «Коммунар» не менее 450 гектаров.

А. ДЕМИН.

### ПРОВЕДЕМ УБОРКУ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Сейчас наступил самый горячий момент в подготовке к уборочной кампании. Задача колхозов состоит в том, чтобы во-время и без потерь убрать высокий сталинский урожай текущего года. Для этого имеются все возможности. Партия и советское правительство сделали все, чтобы создать самые благоприятные условия для проведения уборочной кампании. Постановление бюро Алтайского Крайкома ВКП(б) «О развертывании социалистического соревнования в период уборочной кампании» обязывает нас, председателей колхозов, уделять максимум внимания вопросам уборочной. Наши колхозники встретили это решение Крайкома ВКП(б) с огромным производственным и политическим подъемом. Это и понятно: каждый рядовой колхозник кровно заинтересован в получении высокого урожая и в укреплении мощи колхозного хозяйства.

Готовиться к уборочной кампании мы начали уже давно. На одном из заседаний правления колхоза в мае этого года мы наметили конкретные мероприятия по ремонту простейших машин, распределению обязанности между отдельными бригадами и даже колхозниками. Каждый колхозник получил конкретное задание, какую работу он должен проде-

лать. Мы отремонтировали сепоуборочные машины, лобогрейки, весь прицепной инвентарь, составили план работы. На комбайн «Коммунар» установлена суточная норма 20 гектаров, а на лобогрейку — 3 гектара. Всего в колхозе подлежит уборке 1016 гектаров пшеницы и 320 гектаров овса.

21 июля мы сделали первый выезд в поле. Так мы еще раз проверили свою готовность к уборке. Массовую уборку мы начали 1 августа.

В колхозе развернулось социалистическое соревнование между бригадами и колхозниками. Колхозницы Шихалева Мария и Шатылова Елена взяли обязательство вязать по 900 снопов каждая. Юсарь Сидоров Гордей взял обязательство на лобогрейке ежедневно убирать не менее 4 гектаров, при норме 3 гектара. Наш колхоз готовит образцовую встречу новому обильному урожаю. Колхозники живут одним желанием: своевременно и без потерь убрать весь хлеб и досрочно выполнить хлебопоставки государству.

М. И. НОВИЧИХИН.

Председатель колхоза имени Буденного, Краснощениковского района.

### В БАЕВО ПЛОХО УБИРАЮТ УРОЖАЙ

Уборочная застала колхозы Баяевского района врасплох. Машинно-тракторные станции не сумели подготовиться к косовице. 25 комбайнов в МТС еще не отремонтированы, часть отремонтированных стоят из-за неподготовленности тракторов.

В колхозе «Завет Ильича» созрели 34 гектара овса, 130 пшеницы. Комбайн готов к работе, но директор МТС не послал в колхоз трактор.

В колхозах «Серп и молот», «Привет 17 партсъезду», имени Энгельса также

имеется созревший хлеб, но комбайны не готовы к уборке.

Плохо в районе подготовились к приемке и хранению зерна — не продезинфицированы амбары, недостаточно крытых подвезов и токов.

Районная автоколонна не подготовилась к перевозкам. Часть автомашин до сих пор не отремонтирована. Не готовы к перевозкам брички и ящики. Массовая политическая работа среди колхозников, комбайнеров и трактористов поставлена неудовлетворительно.

И. ПЕТЕЛИН.

### Уборка хлебов

#### СКОШЕНО 40 МИЛЛИОНОВ 893 ТЫСЯЧИ ГЕКТАРОВ КОЛОСОВЫХ

На 31 июля по Союзу скошено 40 миллионов 893 тысячи гектаров колосовых — 46,2 процента плана. Колхозы выполнили план на 46,4 процента, совхозы Наркомсовхозов — на 42 процента и совхозы Наркомзема — на 39 процентов.

Уборка идет быстрее, чем в прошлом году: скошено хлебов на 4 миллиона 104 тысячи гектаров больше. Завершили уборку урожая колхозы Орджоникидзевского края. Близок к выполнению плана Краснодарский край (97 процентов).



Колхоз «Красный выселок», Хорошинский МТС начал сдачу зерна на элеватор. НА СНИМКЕ: колхозники подготавливают зерно к сдаче. Фото С. ЧИРЕШКИНА.



НА СНИМКЕ: тов. Болды Ф. М. Белогорский МТС, Ребрихинского района, взявший обязательство убрать на «Сталинце» 700 гектаров. Фото П. МЕЛЬНИКОВА.

### Первое зерно государству

ЛОКОТЬ, 7 АВГУСТА. (По телеграфу нашего спец. корр.) Колхоз имени Десятилетия освобождения Сибири приступил к выполнению плана зернопос-

тупа. 6 августа сдано 300 центнеров зерна. На вывозку хлеба мобилизованы автомашины и лошади.

### В плену оппортунистической раскочки

В постановлении Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года» дана четкая и ясная программа организации уборки.

Проводя это постановление в жизнь, земельные работники района и руководители МТС обязаны были организовать дело так, чтобы каждый колхоз, каждая бригада и комбайновый агрегат всеоружно встретили уборку. Но не все это руководители усвоили эту истину. У работников райзо и директоров Володарской и Зареченской МТС, например, свои планы, свои расчеты. По их графикам ремонт комбайнов заканчивается в августе, тогда как они должны быть уже на колхозных полях.

Сейчас 15 комбайнов стоят еще на усадьбе Заречной МТС. Завезенные же комбайны из мастерской в села, находятся без всякого надзора. Большинство комбайнеров не знают в каком колхозе они будут работать. Директор МТС

Тихомиров тоже не знает, кто будет работать на тех комбайнах, которые находятся в ремонте.

— По договору в нашем колхозе должно работать два комбайна, — говорит председатель колхоза «Политотделец» т. Бледнев — но ни комбайнов, ни комбайнеров я еще не видел. Комбайнеры еще подбирают, а комбайны ремонтируют.

В колхозе имени Крупской должен работать спец двух «Сталинцев». Комбайнеры обязались убрать 1000 гектаров, но выполнение этих обязательств под угрозой срыва, так как дизельный трактор, который должен возить комбайны, находится еще в ремонте.

Позорно отстают с ремонтом и в Володарской МТС (директор Опчаников). А ведь настало время уборки зерновых не только простейшими машинами, но и комбайнами.

Спрашивается, когда же районные руководители покинут позицию примиренчества с отставанием в подготовке к уборочной?

А. ДЕМИН.

### ИСПРАВИТЬ ДОРОГИ И ПОДЕЗДЫ

В Смоленском районе созрели хлеба. Колхозы и совхозы приступили к уборке. В ближайшие дни начнется сдача хлеба государству, однако к приему хлеба в районе не подготовились. Единственный приемный пункт заготзерно в Усть-Ануче не готов к приемке хлеба. К нему нельзя ни подойти, ни поехать.

Еще с весны размыта и разрушена дорога и все подезды. Быстро-Исторский районпункт и его дорожный отдел

о ремонте этой дороги пока только разговаривают, но за ремонт не берутся. Управляющий Усть-Анучинским пунктом заготзерно Андриенко о подездах к складам рассказывает так: «Кому нужно ехать в заготзерно, тот пусть и исправляет».

Давно пора Быстро-Исторскому пункту заготзерно исправить дороги и подезды на своей территории.

Р. 3.

### Думают ли убирать урожай

Убрать обильный урожай быстро и без потерь, досрочно выполнить зернопоставки государству — дело чести всех колхозников, всех партийных, советских и земельных организаций. Затянуть уборку, провести ее плохо — это значит снизить ценность труда, уменьшить доходы колхоза. К сожалению, этого не понимает правление колхоза «1-е мая», Грязнухинского района. Здесь много разговаривают об уборке, но практически ничего не делают.

Восемь леток в колхозе до сих пор не отремонтированы. К ремонту и обо-

рудованию амбаров для хранения зерна не приступили, не хватает мешкотары. Плохо и с подготовкой перевалочных пунктов, нет крытых токов и наемом. Полевые станы не оборудованы.

Не лучше положение и в колхозе «Путь Ленина».

Несмотря на это, председатели колхозов набираются смелости заявлять: «Подготовиться еще успеем, до уборки далеко».

Районные организации должны обратить серьезное внимание на хлебоуборку в этих колхозах.

В. ШЛОПАН.





